
平成３０年８月定例教育委員会 会議録

1 開催期日 平成３０年８月３０日（木）

開会 午前１０時００分

閉会 午前１１時４４分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 教育長 布 施 東 雄

委 員(教育長職務代理者) 諸 橋 志津子

委 員 宮 下 静 子

委 員 不二井 悟 史

委 員 原 田 光 雄

局 長 菅 谷 吉 晴

局参事 泊 昌 司

４ 議 件

議案第１９号 平成３０年度就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について

議案第２０号 平成３１年度使用小学校教科用図書並びに中学校教科用図書（「特別の教科

道徳」）の奥能登採択地区の内定について

報告第２３号 平成３０年度町看護師等修学資金貸与について

協議第１１号 区域外就学について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、海っ子山っ子交流事業についての報告、

教科用図書奥能登採択地区協議会についての報告、ALTについての報告、県民体育大会についての報告、
東海北陸町村教育長研究協議会についての報告、全国学力テストについての報告、教育要領改訂について

の報告があり、会議録署名員に不二井委員及び原田委員を指名し、承認されました。

審議に入り、議案第１９号、議案第２０号及び報告第２３号及び協議第１１号について説明があり、質

疑応答が行われ、了承及び承認及び決定されました。

次に、９月の定例教育委員会の開催期日を９月２５日（火）午後１時３０分、臨時教育委員会の開催期

日を１０月１日（月）と決め、閉会しました。



＊ 主な質疑・応答等について

８月 定例教育委員会議事録

－ 教育長報告 －

酷暑の夏がようやく終わりまして、秋らしくなってまいりましたが、９月の第１週はまた暑くなるとの

ことです。夏休みも終わりますが、子どもたちは元気に過ごしているようです。

７月２４日から２７日までの４日間、海っ子山っ子交流事業がありまして、今年は受け入れでした。南

アルプス市から２０名、穴水町の児童が２３名、今年は穴水町の子ども達も一緒に宿泊をしまして、また

良い天気に恵まれ、事故も無くスケジュールをこなして、元気に帰っていきました。若干施設には迷惑を

かけたり等がございましたが、子ども達のことと大目にみていただきました。

７月３１日に、教科用図書奥能登採択地区協議会が開催されまして、中学校の道徳の教科書について、

後程、委員の皆さんに審査をしていただきますが、東京書籍ということで内定結果が出ました。

８月８日、ALTがキヨミさんからパーカーダグラスさんに替わり辞令交付を行いました。
８月１１日１２日に、県民体育大会が奥能登地区で行われました。優勝をした競技もあり、総合で１５

位でした。人口割からいきましてもたいへんよく頑張ってくれました。

８月２３日２４日に、東海北陸町村教育長研究協議会が三重県四日市で開催予定でしたが、台風２０号

の通過で電車の運休や被害のおそれがあるということで中止になりました。

昨日８月２９日に、郡校長協議会がありまして、県教育事務所より全国学力テストの発表がありました。

４年生はあまり良くなかったですが、６年生は市町順で３位、１位が羽咋市、２位が宝達志水町でした。

中学校は全ての教科で１位で、県教育委員会から視察に見えています。

４月から保育園の「保育所保育指針」、認定こども園の「幼保連携型認定こども園教育・保育要領」、幼

稚園の「幼稚園教育要領」が一度に改訂施行され、「主体的・対話的で深い学び」について内容を充実さ

せ改善を図っていく、幼稚園の段階のみではなく、小中高の教育へつながる１８歳までを見通して「育む

べき力」は何か、それを踏まえて幼稚園の教育活動はどうあるべきかについて検討され、改訂が行われま

した。小学校は２０２０年４月から、中学校は２０２１年４月から全面実施され、その後に大学入試が変

わっていきます。なぜかというと、そこには人口減少問題があり、この子たちが経済を担うときには２千

万人から３千万人担い手が不足します。子どもが増えるわけではないので、日本人だけではなく外国人と

も形成していかなければならない、それが道徳教育の中に組み込まれています。受入体制ができていない

とならない。英語教育も同じで、社会が変わっていく。日本人は外国へ行っても日本語学校がありますが、

外国人は親と一緒に日本に来て、年齢に応じた学年に在籍し、７～８年で母国に帰っていきます。関東圏

では小学校に国際クラスを作って特別教育を行っているところもありますが、文科省は、年齢に応じてそ

の学年に入れるのではなく、学年を下げて対応することも可能であると言っております。穴水小学校でも

外国人で日本語が不十分な児童が３人おり、日本語指導教員が１人配置されています。 以上です。

教 育 長 報告含めて何かございますか。

特にございませんか。

全 員 異議ありません。



－ 議事 －

事 務 局 長 議案第１９号「平成３０年度就学援助費等の補助対象児童・生徒の認定について」説明

教 育 長 委員の皆さん、何かございませんでしょうか。

（途中省略）

教 育 長 では了承といたします。次に議案第２０号、お願いいたします。

事 務 局 長 議案第２０号「平成３１年度使用小学校教科用図書並びに中学校教科用図書（「特別の教科 道

徳」）の奥能登採択地区の内定について」説明

教 育 長 教科書展示会におきまして、小学校の教科書も展示されていました。

道徳の教科書は東書に内定したということですが。

原 田 委 員 平成３１年度のこの中に外国語というのはないのですか。

教 育 長 小学校は、文科省から副読本が配られています。

諸 橋 委 員 ニーズに合った教科書という印象をもったように思っています。

教 育 長 委員の皆さん、如何でしょうか。

では、皆さん了承でよろしいですね。次に報告をお願いいたします。

事 務 局 長 報告第２３号「平成３０年度町看護師等修学資金貸与について」説明

教 育 長 委員の皆さんいかがでしょうか。

ではこの件については承認いたします。次に協議です。

事 務 局 長 協議第１１号「区域外就学について」説明

教 育 長 皆さんいかがですか。

（途中省略）

教 育 長 皆さん、決定方よろしくお願いいたします。

では次にその他、お願いいたします。「いじめ・不登校について」です。

事 務 局 長 （詳細説明）

教 育 長 個々の生徒について何かございますでしょうか。



宮 下 委 員 全く学校に来ないという子どもがいないというのは、先生方の努力ですかね。いいことですね。

（途中省略）

諸 橋 委 員 報告だけでなく、その子その子のバックアップを教育委員会がしていかなければならないと思

います。

教 育 長 ではその他の２番目、「穴水町 PTA連合会と教育委員との懇談について」です。

事 務 局 長 ９月７日（金）１８時より、会場は穴水小学校です。昨年の次第をお示ししております。

（詳細説明）

教 育 長 では、役割分担をお願いいたします。

諸 橋 委 員 この懇談は県下では穴水町だけのようです。昨日も会議の中でお話いたしましたが、教育委員

にしないで教育委員会とのにすればいいのでないかというご意見をいただきました。

また教員との懇談も、多忙化に合わないのでないかという意見もありましたが、内容をお話い

たしましたら皆さんびっくりされて、そういうやり方があるのだなという感じでした。

（詳細調整）

事 務 局 長 今年度、地域による学校支援推進事業について、県教委からモデル事業をということでお話が

ありました。この会の中で私の方から保護者の皆さんに伺いまして県に報告したいと思います

ので、今年はこの件を入れさせていただきたいと思います。

教 育 長 私が県教委に伺いました折にお話がありましたのですが、既存のものをもってでよいのならし

ますということで受けました。

諸 橋 委 員 既にあるものを膨らませてすればいいですね。

教 育 長 校務支援等は助かりますが、いろいろと人選にも問題が出てきます。

では、その他の３番目、「各校運動会の日程」です。

事 務 局 長 （日程説明）

教 育 長 その他の４番目、「各校指導主事要請訪問の日程」です。

事 務 局 長 （日程説明）

教 育 長 その他の５番目、「平成３０年度市町村教育委員研究協議会の参加について」です。



事 務 局 長 協議会につきましては、不参加ということです。

教 育 長 では、９月の行事予定です。

事 務 局 長 （９月行事予定について説明）

教 育 長 では次回の定例教育委員会の日程です。

（日程調整）

教 育 長 では、次回の定例教育委員会は、９月２５日（火）午後１時３０分から開催いたします。よろ

しくお願いいたします。他にありませんか。

事 務 局 長 また臨時教育委員会の日程ですが、１０月１日（月）にお願いいたします。

時間については後程お知らせいたします。

諸 橋 委 員 昨日の県市町教育委員代表者会から、２・３点ご報告いたします。

研究大会での原田委員の司会は、Cの「教育行財政」でお願いしてきました。テーマは、「教
員の長時間労働改善に向けての取組」と「学校の適正規模化と学校再編」で、どちらかひとつ

に絞られてきます。また、「新たに教育長・教育委員になられた皆様へ」ということで、教育

委員とはというリーフレットをいただきましたので、次回に皆さんにお配りしたいと思います。

原 田 委 員 穴水町でプログラミングをすると言えば。

宮 下 委 員 村田製作所と職業訓練短大ですね。

（途中省略）

教 育 長 では、他にはありませんでしょうか。

原 田 委 員 PTAとの懇談で出てくるのは、トイレの改修は終わっていますので、やはりエアコンですよ
ね。あとは、ブロック塀ですね。

事 務 局 長 エアコンの全体の設置費の調査費を、補正で予算計上予定です。また、補正案にあげましたが、

B&Gのテニスコート横の壁打ちのブロック塀は、取り壊します。ブロック塀は、ほとんど民
地なので、この後、通学路等穴水町全体を把握しようということで現地調査をいたします。

諸 橋 委 員 今年度、初めて学校閉庁日を設けましたが、その間に問い合わせ等はありましたか。

事 務 局 長 お盆の間、私たちも職員を配置して待機しておりましたが、電話等はありませんでした。



宮 下 委 員 他の県で３５度以上になったら休校というのが出ていましたが、穴水町ではそういうのは決め

てあるのでしょうか。

事 務 局 長 文科省の基準では１０度から３０度の適切な中で学習しなさいということですが、夏休み等も

あるということで現状でまいりましたが、大変暑いので来年はエアコンでぜひ対応していきた

いと思います。中学校の体育祭も日が早いので氷柱等で対応していきたいと思いますし、小学

校には扇風機等を入れておりますが、来年はぜひ、エアコンで対応していきたいと思います。

原 田 委 員 気候の変動が今年だけでは終わらないようなので、この機会にしていただきたいです。

穴水小学校では１年生でも人数がいるので、暑いだろうなと思います。

何とか工夫をして対応していただければと思います。

事 務 局 長 変圧器も交換して行わなければなりません。

諸 橋 委 員 金沢市の件を踏まえ、教育長には教職員に対しまして、また綱紀粛清をお願いいたします。

不二井委員 テニスコートの壁は壊すのですか。

事 務 局 長 要求したのですが通らなかったので、新年度予算にまた要求していきたいと思います。

原 田 委 員 補強ではだめなのか。

事 務 局 長 余計に高くなると思います。

（途中省略）

教 育 長 以上、これで定例教育委員会を終わりたいと思います。本日は、ありがとうございました。

以 上
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